

ЗЛАТКО ВУЈОВИЋ У ИНТЕРВЈУУ ЗА „ДАН“ ПОРУЧИО

# Тужилаштво да испита изборне нерегуларности

■ На локалним изборима треба очекивати знатно већи број неправилности него на предсједничким – сматра Вујовић

На предстојећим изборима могућа је обимнија куповина гласова, односно тражења од бирача да не излазе на изборе. Ријеч је о раширеној пракси, којој на крају могу стати само тужилаштво и полиција, рекао је у интервјуу за „Дан“ предсједник Управног одбора Центра за мониторинг Златко Вујовић.

– Нажалост, они досад нијесу придавали већи значај овом проблему – казао је Вујовић.

• **Колико су неправилности које је ЦЕМИ евидентирао на дан избора 15. априла заиста угрозиле регуларност изборног процеса?**

– Неправилности је било знатно мање него на парламентарним изборима, а свакако мање у односу на претходне предсједничке изборе. Томе је допринијело присуство великог броја посматрача невладиних организација. Такође је уочена знатно мања тензија. Великим дијелом је томе допринијела недовољна ангажованост опозиције, као и изостанак увјерења да опозициони кандидат може побједити. Стога можемо рећи да евидентирани неправилности нијесу угрозили регуларност изборног процеса.

• **Шта очекујете од предстојећих локалних избора, имајући у виду да се и ту поставља озбиљан знак питања у вези са могућим неправилностима и куповином гласова?**

– Предстојећи локални избори имају већи значај за политичке партије него недавно одржани предсједнички. Опозиционе партије располажу знатно мањим ресурсима од владајуће партије, тако да су за предсједничке изборе утрошиле симболичан износ. То неће бити случај са локалним изборима. Опозиција може да освоји власт у неким општинама, а у неким да је поврати. Највећи улог је везан за Подгорицу. ДПС-у очигледно не одговара велика излазност. Мило Ђукановић је на предсједничким изборима освојио апсолутну већину гласова у Подгорици, за разлику од његове партије на локалним изборима 2014. године.

На локалним изборима треба очекивати знатно већи број неправилности него на предсједничким. На овим изборима



Вујовић

могућа је обимнија куповина гласова, односно тражења од бирача да не излазе на изборе. Ријеч је о раширеној пракси, којој на крају могу стати само тужилаштво и полиција. Нажалост, они досад нијесу придавали већи значај овом проблему.

• **Каква треба да буде даља стратегија опозиције? Очекујете да се до њиховог прокламованог циља – смјене власти на свим нивоима – са оваквим приступом не може доћи.**

– Опозиција је дубоко поди-

## Нема повјерења у институције

• **Како видите функционисање Државне изборне комисије?**

– Државна изборна администрација се показала као слаба карина у изборном процесу. Ни ДИК ни Агенција за спречавање корупције не представљају институције којима бисмо могли бити задовољни. Једноставно, изостанак нужног потребног интегритета у њиховом одлучивању нарушава изборни процес. Државна изборна комисија није у потпуности конституисана јер недостаје представник цивилног сектора. Поред тога што на челу ДИК-а није стручњак, већ представник ДПС-а, чиме се руши законски концепт, Скупштина планира да за члана ДИК-а из редова цивилног сектора изабере лице које не испуњава законске услове, представника Грађанске алијансе Зорана Вујичића, чиме ће додатно нарушити легалитет у раду. Нажалост, и представници неких невладиних организација су спремни да кршењем законских прописа долазе до позиција за која не испуњавају услове.

Све ово говори да је Црној Гори потребна свеобухватна изборна реформа, како изборног система, тако и изборне администрације. За то нам је потребан дијалог власти и опозиције, у којем ће учествовати и представници специјализованих невладиних организација које прате изборе. Опозиција се мора укључити јер је и за њу од кључне важности какви ће бити услови за наредне парламентарне изборе.

јељена, што се одразило и кроз погубну стратегију за предсједничке изборе. Међутим, ту је недостајало и мотива. Када је ријеч о локалним изборима, излазак опозиције у више колони не мора да представља хендикеп. Математички гледано, било би боље да опозиција иде у једној колони, али такав наступ одбија дио гласача услед велике идеолошке и програмске дистанце. За опозицију је важно да не буде уситњена, да умјесто мноштва изборних листа наступи на двије, највише три листе.

Оно што је велико питање јесте евентуални ефекат мањинске репрезентације. Од велике је важности за опозицију, ако жели успјех, да спријечи ДПС да узме „јефтине“ мандате преко мањинских листа, што значи да и они треба да истакну такве листе. Ако би опозиција успјела да направи добру стратегију, могла би да спријечи ДПС да користе институционалне моделе фаворизује своју позицију. Управо би борба за евентуалне мањинске мандате, уз фактор излазност, могла бити и кључна за одлуку ко ће имати власт у Подгорици.

• **Како коментаришете наводе да је дошло до сукоба у ДПС-у и да су Марковић и Ђукановић у свађи? Ако има тог сукоба, хоће ли брзо ескалирати?**

– Тешко је процијенити постојање, карактер или обим тог евентуалног сукоба. Јасно је да постоји сукоб на нижем нивоу у ДПС-у, што нужно не значи да постоји и сукоб између Ђукановића и Душка Марковића. Биће значајно испратити именовање кабинета Мила Ђукановића. Ако он буде увео у кабинет оне који су у сукобу са Марковићем, или оне који су у сукобу Војводић – Марковић јавно стали на страну Радмиле Војводић, биће то јасна порука Марковићу да се Ђукановић окружује његовим противницима.

Марковић свакако није неко ко ће само погнути главу, али неће ни улијетати у сукоб ако га може избјегнути. Много је реалније да обојица избјегну директну конфронтацију јер би њихов сукоб вјероватно и једног и другог лишио контроле власти. Стога је реалније очекивати да уложу напор да избјегну сукоб. М.В.

ДЕМОКРАТЕ У ПЉЕВЉИМА ПРЕДАЛЕ ЛИСТУ ЗА ЛОКАЛНЕ ИЗБОРЕ



## јер имамо план

Демократска Црна Гора предала је Општинској изборној комисији Пљевља изборну листу за предстојеће локалне изборе у тој општини, који су заказани за 27. мај.

На изборној листи „Алекса Бечић – Демократе – Дођи кући, јер имамо план“ налази се 35 кандидата, а на њеном челу је Милојица Тешовић. Предају листе, поред општинских кандидата, присуствовали су и лидер Демократа Алексе Бечића и други истакнути функционери те партије. Тешовић је рекао да листа садржи 35 имена кандидата свих звања и професија.

– Њих преко 90 одсто је први пут на некој изборној листи, а преко осам одсто су са високом спремом или студенти. Њих преко 30 одсто су млађи од 30 година или жене. Спој младости и искуства је гарант да ће наша Пљевља, која се налазе у катастрофалним условима, бити бољи и модеран град у који се долази, а не одлази из њега, у којима се даје, а не све одузима – поручио је Тешовић.

Он је истакао да Демократе грађанима нуде модеран програм, а од грађана очекују подршку.

– Наш програм је реалан и остварив. Ми не нудимо пругу и аеродром, као конкуренција, од којих на крају не буде ништа. Ми се једноставно боримо против тога да се Пљевљама узима све, а не враћа ништа

– нагласио је Тешовић. Предсједник Демократа Алекса Бечић поручио је да је побједничка изборна листа за локалне изборе у Пљевљама предала са пуно вјере, оптимизма и позитивне енергије, јер се на листи налазе људи који по својим стручним и моралним референцама представљају крм политичке позорнице у Пљевљама.

– Они су права репрезентација, која је спремна да рјешава нагомилане проблеме грађана Пљевља. Грађани Пљевља су масовно незадовољни. Грађани Пљевља у највећем броју не подржавају оно што су проценили, што су активности и што је политичка садашња власт. Међутим, на последњим изборима један значајан дио оних грађана који су такође незадовољни актуелним стањем није изашао на изборе. Зато је наш задатак да својом чистом политиком, одличном кадровском и програмском понудом, анимирамо управо оне људе који ни су учествовали у претходном изборном процесу – казао је Бечић.

Поред тога, Бечић се осврнуо и на слоган кампање „Дођи кући, јер имамо план“.

– Јасно је да је и сам слоган наше кампање усмјерен на оно што су суштински, што су стратешки проблеми, а то је огромна депопулација, миграција и одлазак младих људи – рекао је Бечић. Б. ЈЕ.

ОЦЈЕНА ПОЛИТИЧКОГ САВЈЕТА НОВЕ СРПСКЕ ДЕМОКРАТИЈЕ

## Црногорска држава обесправљује Србе

Борба за равноправност, грађанска и национална права и правно признање српског народа у Црној Гори мора бити приоритет свих српских политичких субјеката у овој земљи, закључио је Политички савјет Нове српске демократије. Из те партије је саопштено да је њихов политички савјет анализирао политичку ситуацију у Црној Гори након, како су оцијенили, још једних покрадених предсједничких избора, а посебно се концентришући на статус и положај српског народа у овој земљи.

– Борба за равноправност, грађанска и национална права и правно признање српског народа у Црној Гори мора бити приоритет свих српских политичких субјеката у овој земљи – наводи се у саопштењу.

Оцјењује се да је неопходно да најважније српске политичке организације, културне и националне институције утврде и донесу конкретан програм активности за очување српског националног идентитета у Црној Гори.

– Све српске адресе у овој земљи морају постићи најшири консензус за ефикасну борбу против асимилације и дискри-

минације српског народа – пише у саопштењу.

Политички савјет је оцијенио да режим тираније и деспотије Мила Ђукановића и Душка Марковића истрајава на политици бруталне дискриминације, сегрегације и обесправљивања српског народа у Црној Гори.

– Држава Црна Гора, успостављена на темељима референдумске краје из 2006. године, не жели да задовољи тежње и потребе свих својих грађана за достојанствен живот и равноправност; напротив, она систематски обесправљује припаднике другог по бројности народа – српског – наглашено је у саопштењу.

Како су оцијенили, држава Црна Гора српском народу не допушта развој у свом националном и културном идентитету и излаже га политички и етнички мотивисаној правосудној репресији јер оптужује, хапси и затвара његове политичке представнике.

– Напомињемо да у репресивном апарату и правосудним органима ведре и облаче припадници црногорског народа и мањинских народа, а да у тим органима Срба готово и нема – указано је у саопштењу. М.В.

БИВШИ ПРЕМИЈЕР ОД 2022. ГОДИНЕ ПРЕУЗИМА НОВУ ДУЖНОСТ

## Лукшић на челу Савјета за сарадњу



Лукшић

На годишњем састанку Савјета за регионалну сарадњу (РСС), одржаном на Брду код Крања, прихваћен је годишњи извјештај те организације за период 2017. и 2018. године, као и номинације Мајлинде Брегу за следећу генералног секретара савјета у мандату од 2019.

до 2021. године, а Игора Лукшића за генералног секретара РСС-а с мандатом од 2022. до 2024.

Лукшић је од краја 2010. године до јесени 2012. године био премијер Црне Горе.

На састанку, којем су заједнички председавали Горан Свилановић, генерални секретар Савјета за регионалну сарадњу, и Матеј Марн, у име словеначког председавања Процесом сарадње у југоисточној Европи (СЕЕЦП), разматране су активности Савјета, актуелности на пољу регионалне сарадње у југоисточној Европи (ЈИЕ) и предстојећи изазови.

Учесници годишњег састанка су захвалили садашњем ге-

нералном секретару Савјета Горану Свилановићу на незапамћеном доприносу у служби регионалне сарадње у југоисточној Европи током претходних скоро шест година његовог мандата на тој функцији.

Представљајући годишњи извјештај, Свилановић је рекао да ће ово издање извјештаја показати јачање Савјета у периоду 2017. године и касније, који потпомаже снажан и ефикасан секретаријат.

– Част ми је да будем на челу организације која је истински у регионалном власништву и окренута ка будућности. Не бисмо могли прећи овај дуги пут да није било одлучне подршке одговарајућих власти и

министарстава свих учесника Процеса сарадње у југоисточној Европи – нагласио је Свилановић.

Он је навео да је захвалан за смјернице и спремност да се помогне код недоумица и изазова, уз снажну одређивљеност и одлучност да се настави са визијом снажнијег, боље повезаног и виталнијег региона.

Свилановић је честитао Брегу и Лукшићу на номинацијама за дужност генералног секретара Савјета за регионалну сарадњу и пожелио им пуно успјеха у будућем раду. Изразио је спремност да током прелазног периода помогне својој наследници како би се осигурао неметан пренос дужности. М.В.